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Regulament competitional
Motorsport Racing Team

Regulamentul poate fi supus unor ulterioare schimbari pentru buna desfasurare a competitiei.

Procedura de cursa.

Fiecare clasa va avea la dispoziti 4 manse de calificare a cate 5 minute fiecare mansa.

.Mansele de calificare pot avea intre 5 si 10 participanti in functie de circuit si de numarul total al participantilor.
La sfarsitul celor 4 manse de calificare in functie de numarul toatl de participanti  se vor califica dircet pentru finala primii 2 sau primii 3 cu cel mai bun numar de ture.Pentru restul participantilor se vor face 2 sau 3 semifinale de cate 20 de minute, primii 2 clasificati din fiecare semifinala vor avansa in finala mare.

Durata finalei mari este de 45 de minute.

Ordinea manselor de calificare este urmatoare : Monster Truck/ Buggy/ Truggy   
Procedura de start

Procedura de start in calificari

Modelele din fiecare grupa vor fi pozitionate confrom grilei de start.Toti pilotii vor pleca la semnalul arbitrului.

Ordinea de plecare din grila va fi urmatoarea

Mansa 1 :1 2 3 4 5 6 7 8
Mansa 2: 8 7 6 5 4 3 2 1

Mansa 3: 4 3 2 1 8 7 6 5 

Mansa 4: 5 6 7 8 1 2 3 4       
Procedura de start In finale

In finale oridinea de start va fi dictata de numarul de ture respectivi timpii obtinuti.
Plecarea se va face simultan din grila la semnalul arbitrului.
Emitatoarele

Pe durata desfasurarii manselor, participantii sunt obligati sa predea emitatoarele la masa arbitrilor  dupa terminarea fiecarei manse, acestia  pot recupera emitatoarele in pauza dinaintea mansei in care urmeaza sa participe.Nepredarea emitatoareleor la masa arbitrilor se sanctioneaza cu taierea celui mai bun rezultat obtinut in calificari,semifinale,finale

Ridicatorii
Fiecre pilot dupa ce a prticipat la o mansa de calificare, semifinala, finala in mansa urmatoare va fi ridficator.
Neprezentarea la o mansa de ridicare se sanctioneaza cu taierea celui mai bun rezultat obtinut in clificar,semifinala sau finala.

Pozitiile ridicatorilor vor fi numerotate pe suprafata circuitului. Ridicatorii se vor pozitiona pe locatile de ridicare conform numerlor din grupa si locatiei de ridicare.(ex in calificari ai masina cu numraul 3 cand vei fi ridicator te vei pozitiona la locatia de ridicare cu numarul 3)

Procedura transpondere

Fiecare partcipant trebuie sa aiba disponibila o alimentare pentru transponder fie folositi un cablu Y si alimentati transponderul de la packul de receptie sau daca aveti disponibila unul dintre canalele libere ale receptorului.

In cazul in care numarul de concurentilor depaseste numarul de transpondere vor fi cuplati cate 2 piloti pe un transponder pilotul care tocmai a incheiat o cursa in pauza de 5 minute trebuie sa predea transponderul coechipierului de transponder.

Definitia clasei MonsterTruck
Automodele MonsterTruck fara diferential central.Nu exista reguli fata de roti motor sau eleron. Revo se incadreaza la MonsterTruck.
Definitia clasei buggy

Automodele buggy echipate cu roti de tip buggy,motoare de maxim .21 , o singura treapta de viteza. Pentru aceasta etapa au voie sa participe modelel care vin din fabrica cu motoare de .28 .
