9. PrlncipH generale
In primul rind, conform metodel generale de proiectare a aeromodelelor, vom discuta conditiile care se cer aeromodelelor cu motor de cauciuc, respectiv datele probtemei s.i apoi vom de-termina conditiile necesare pentru rea'izarea lor.
Conditiile care se cer aeromodelelor cu motor de cauciuc stnt aceleasj ca si In cazul altor aeromedele:
1. Performante medii cit mai bune.
2. Stabilitate perfects.
3. Realizarea corespunzatoare regulamentelor F.A.I.
4. Construcjie cit mai sirnpla,
Va trebui sa examinam mai amanun^it in special primul deoarece celelalte trei puncte nu mai reprezinta probleme atlt de mari, ele an fost cxaminate pe larg In ca/£ul aeromoleior pla-noare, asa inclt tn acest capitol ne vom ocupa doar de proble-mele specifice ale acestor conditii In cazul aeromodelelor cu mo​tor de cauciuc.
Trebuie sa se scoata in evidenfa faptul ca §i in relatiile in-^ernationale se aprecieza eel mai mult perlormantele ob^inute de aeromodeie cu motor de cauciuc. Este adevarat ca o durata mare, o distanta importanta seu o performanfa de allitudine se pot obtine numai cu ajutorul termicei. Atlt Uniunea Sovietica cit §1 Ungaria, tn comparatie cu celelalte state europene. smt bogate In termica. Regiunile cu termica ale acestor state asigura conditii deosebite aeromodelismului. Nu trebuie sa se uite ca aeromodelele cu motor de cauciuc avind performante medii bune au sanse mai mari sa execute zboruri de performanta in termica ,decit aeromo​deie cu performance medii mai slabe.
Scopul aeromodelismului nu este ob|inerca de rezultale cit mai bune, acestea aratind doar garadul de perfectiune al aero​modelismului. Scopul principal al aeromodelismului este de a Tndruma tineretul sa-si insuseasca usor legile de baza ale zbo-rului, sa-I obisnuiasca cu munca precisa^ avmd in fata \e\u\ propus, cu mtnuirea sculelor, sa-I faca sa cunoasca proprieta-jile materialelor, sa-si imbogateasca cuno.'ytintele tehnice etc. Vedem, prin urmare, ca munca precisa trece din ce in ce mai mult pe primul plan. Directiva progresului aeromodelismului consta In evitarea treptata a norocului, astfel incit sa se valo-rifice intr-adevar ^timta $i capacitalea aeromodelistului. Pen-
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tru acest motiv, conditiile sint din ce in ce mai stricte. La cotl-cursuri, clasificarea nu se mai face in baza 'performantei optime. Treptat devin hotaritoare performantele medii care oglindesc mai bine calitatea aeromodelelor. Pentru compararea cit mai perfecta a aeromodelelor, regulamentele devin din ce tn ce mai stricte (se precizeaza suprafafa totals, greutatea etc.). Pentru acest motiv, la proiectare trebuie sa se Jina seama si de aceste considerente.
Sa examinam deci, conditiile de care depinde timpul mediu de zbor al aeromodelelor cu motor de cauciuc. Avem ;
T.,
(45)
relate  in care :
Tm este timpul mediu de zbor in secunde Gmot — greutatea molorului de cauciuc in grame e      — energia specifica a cauciucului rasucit in kgm/kg n  — randamentul elicei
Gzb   — greutatea  aeromodelului in zbor in grame vm    — viteza  descendenta  a  oeromodelului ?n  zbor fara motor in metri pe secunda.
Sa examinam mai intii energia specifica e a cauciucului rasucit. Aceasta depinde in special de calitatea cauciucului. In general, valoarea lui e poate fi luata intre 200—600 kgrn/kg. Sa avem in vedere Insa faptul ca cauciucul oboseste foarte repede, fapt care Ti reduce foarte mult capacitatea de a mma-gazina energia.
Tn general, cauciucul nu poate fi folosit cu randament bun in cantitate mare. Pentru acest motiv, nu se pot construi aero-modelele cu motor de cauciuc avind anvergura mai mare de 1000—1500 mm. Pentru aeromodelele mai mari, cauciucul nu mai 0,4—0,6. In general, nu prea se poate tmbunatati randa-motorul de cauciuc ne vom ocupa mai amanunfit de cauciuc, de proiectarea motcrului etc. Totusi, mentionam de pe acum ca la fascicole de cauciuc de secfiune mai mare pot fi folosite cu randament mai bun fire de cauciuc mai groase (cauciuc plat I).
In relatiile noastre, randamentul elicei il tnsemnam cu litere ti (eta). Randamentul reprezinta procentul de energie
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