REGULAMENT CONCURS 1/8 OFFROAD
Se vor trage 3 manse de calificari per clasa. Din rezultatele in urma calificarilor, primii 4 piloti clasati vor merge direct in finala, urmatorii 16 formand 2 semifinale, in urmatorul fel:

-pilotii care au ca pozitie un numar par trag in Semifinala A

-pilotii care au ca pozitie un numar impar trag in Semifinala B.
Primii 3 piloti clasati din fiecare semifinala, se califica pentru finala.

Cronometrarea este efectuata de Autorc, cu sistem AMB. Sunt acceptate transpondere AMB personale.

CALIFICARI

-5 minute inainte de mansa 1 a fiecarei grupe se face test de transponder.

-STARTUL se da de la LINIA DE START, in ordinea strigata de Comisarul de Cursa, la 1 secunda interval intre modele

- PROCEDURA START CALIFICARI:

PRIN DIFUZOR, SE ANUNTA 3MIN, 1MIN, 30SEC SI START .....(nr model)!

-Fiecare pilot va fi cronometrat timp de 10 minute, plus incheierea ultimului tur in curs

- In nici un caz nu se accepta amanari ale startului, din motive de defectiuni tehnice la automodel. In caz de intarziere la start, plecarea se face de la «PIT STOP », dar nu inainte ca cel putin un pilot sa fi efectuat o tura completa

SEMIFINALE

 

-5 minute inainte de fiecare semifinala se face test de transponder

-STARTUL se da in sistem « LE MANS », pozitia in grila fiind dictata de rezultatele din calificari

PRIN DIFUZOR, SE ANUNTA 3MIN, 1MIN, 30SEC, 5-4-3...  START!
-De la start, cursa va fi cronometrata timp de 20 minute, plus incheierea ultimului tur in curs

-In cazul semifinalelor, un pilot poate cere 10min intarziere, pentru reparatii la model. Aceasta procedura se aplica doar cate o data la fiecare semifinala, in acea clasa.

FINALE

-5 minute inainte de finala se face test de transponder

-STARTUL se da in sistem « LE MANS », pozitia in grila fiind urmatoarea :

Primii 4 piloti, vor fi cei clasati din calificari, in ordinea rezultatelor din calificari

Urmatorii 6 piloti, vor avea pozitia dictata de rezultatele din semifinale
PRIN DIFUZOR, SE ANUNTA 3MIN, 1MIN, 30SEC, 5-4-3...  START!

-De la start, cursa va fi cronometrata timp de 45 minute, plus incheierea ultimului tur in curs

-In cazul finalelor, un pilot poate cere 10min intarziere, pentru reparatii la model. Aceasta procedura se aplica doar o data la tragerea unei finale, in acea clasa.
.

REGULI GENERALE
Modele:

-Capacitatea motoarelor este de MAXIM 3,5cmc (.21) la Buggy si 4,6cmc (.28) la Truggy. Nu se accepta motoare neinscriptionate din fabrica.

-Numarul de porturi sau modificarile interne din fabrica sau artizanale nu fac obiectul niciunei restrictii.

-Nu este permisa modificarea anvelopelor pentru a mari tractiunea, prin adaugiri lipite, capsate sau care sa penetreze suprafata acestora. (crampoane sau alte modificari).

-Nu este permisa folosirea cutiilor de viteze cu mai multe viteze.
-Fiecare model va purta 2 numere de concurs. Unul pe partea dreapta, unul pe plafon, orientat cu partea de jos a cifrei spre dreapta.

TOATE MODELELE CARE PARTICIPA LA FINALA VOR FI VERIFICATE DE COMISARUL DE CURSA SI DE DIRECTORUL DE CURSA LA SFARSITUL FINALEI. ACESTEA VOR FI ADUSE LA VERIFICAT DE CATRE MECANICI, DIRECT DE PE PISTA, LA SFARSITUL FINALEI.
Echipament radio:

-Pilotii care folosesc sisteme radio cu quartz trebuie sa aiba minim o frecventa de rezerva, si sa anunte aceste frecvente organizatorului.
-Nu este permisa folosirea nici unui sistem wireless, de tip telemetrie, nici de catre pilot nici de catre mecanici. Modelul va avea ca unic echipament radio sistemul ce comanda functiile de baza (directie/acceleratie-frana)

-Statiile de emisie vor fi depuse intr-un loc special amenajat pe podiumul de pilotaj. Este recomandat ca fiecare sa aiba un semn distinctiv pe statia proprie.

Pit Stop:

-Fiecare pilot va avea la dispozitie in cursa maxim 1 mecanic in calificari si maxim 2 mecanici in semifinale sau finale.

-Mecanicul/mecanicii vor ocupa in timpul curselor strict locul de sub pilotul pe care il deservesc. Acolo isi vor putea organiza un miniatelier mobil, starter, etc.
-Alimentarile sau reparatiile nu se fac PE traseul Pit Stop, ci alaturi. Modelele trebuie luate de pe traseu, oricand poate veni un alt model la alimentare sau reparatii si trebuie sa aiba cale libera.

-Daca unui model i se opreste motorul pe traseu, in nici un caz mecanicul nu paraseste locul pentru a-l prelua. Ridicatorii il vor transmite din mana in mana pana la Pit Stop.

-Traseul va fi respectat cu strictete, daca un model paraseste pista sau se rastoarna, etc, va fi reintrodus pe traseu din locul unde a intrerupt traseul.

Autoritatea organizatorului:
-Nu este permis comportamentul agresiv la adresa ridicatorilor. Nu se va striga la acestia in timpul cursei.

-Fiecare pilot va fi ridicator in mansa ulterioara celei in care a tras. Nu va putea trimite inlocuitor la ridicat, decat daca invoca un motiv medical, iar aceasta situatie va fi comunicata Directorului de Cursa cu minim 3 minute inainte de inceperea mansei/semifinalei/finalei respective. In acest caz, pilotul respectiv va sta intr-un loc special ales, nu va efectua lucrari de niciun fel la model sau echipamentul propriu. EXCEPTIE se face doar in caz ca ridicatorul respectiv este mecanic la mansa/semifinala/finala respectiva, sau este din nou pilot la o alta clasa intercalata.
-Reclamatii sau sesizari vor fi facute numai dupa incheierea unei manse, si numai de catre pilotii care au tras in mansa respectiva. Aceste reclamatii vor fi adresate Directorului de cursa. Nu se primesc reclamatii din partea mecanicilor, prietenilor, a privitorilor. Operatorul sistemului de cronometrare nu va primi reclamatii de vreun fel.

-Cursa va fi supravegheata de un Director de Cursa, care va sta pe podiumul de pilotaj, ajutat de unul sau doi Comisari de Cursa, care vor supraveghea traseul si zona Pit Stop. Deciziile Directorului de cursa, care sunt luate prin consultare cu Comisarii de Cursa sunt finale.

-In caz ca unul/mai multe transpondere nu functioneaza, Operatorul impreuna cu un Comisar de cursa vor numara manual.

Sanctiuni:

STOP&GO

-Plecarea in calificari inainte de a fi numit 

-Neridicarea modelului de pe traseul Pit Stop in momentul alimentarii sau la interventii de orice fel

-Neacordarea prioritatii la reintrarea pe traseu

-Daca mecanicul paraseste pozitia alocata pentru a recupera modelul. (nu in caz ca aduce o scula sau piese de la masa de lucru)

-Daca un pilot in mod repetat sau in mod vadit deliberat nu respecta traseul, ocoleste rampele de sarituri

-Pentru comportament agresiv la adresa ridicatorilor sau a celorlalti piloti

-Pentru pilotat agresiv, pentru lovire repetata a celorlalte modele sau periclitarea altor participanti sau a asistentei
-Pentru limbaj vulgar sau inadecvat, al lui sau al mecanicului care il deserveste
DESCALIFICARE IN MANSA/SEMIFINALA/FINALA

-La a 3-a sanctiune STOP&GO

-La folosirea unui motor cu o capacitate mai mare decat specificata, pentru clasa respectiva

-In caz ca nu sunt respectate deciziile Directorului de Cursa

-In caz ca un pilot nu isi indeplineste indatorirea de ridicator, i se taie cea mai buna mansa, semifinala sau finala, dupa caz.

-La nepredarea statiei de emisie la finalul mansei/semifinalei

-Daca pilotul/mecanicul opereaza o statie de emisie la masa de lucru, chiar daca e alta decat cea folosita in cursa
-Daca pilotul coboara de pe rampa de pilotaj inainte de terminarea mansei/semifinalei/finalei, chiar daca modelul pe care il conduce nu mai e in functiune

-La STOP&GO pilotul va conduce modelul pe traseu, va urca si apoi va cobora rampa de la Pit Stop, si va opri modelul la baza acesteia, cat mai aproape de marginea din dreapta a traseului. Reintrarea in cursa se face la semnalul Comisarului de Cursa, acordand prioritate modelelor care sunt in cursa. Durata 10sec.

-In caz de Descalificare, pilotul va conduce modelul pana la Pit Stop, unde mecanicul il va opri si il va scoate de pe traseu.
Start de la linia de START

Toate modelele sunt aliniate de-a lungul unei linii perpendiculare pe directia traseului, tinute suspendate de mecanici, in ordinea creascatoare a numerelor de concurs, iar plecarea se face prin strigare individuala a fiecarui numar de model, moment in care mecanicul respectiv lasa modelul pe sol. Fiecare model va avea 5 minute + incheierea ultimului tur din momentul primei treceri peste antena AMB. Aceasta metoda va impiedica aglomerarea plutonului de modele in primul viraj, care ar duce inevitabil la ciocniri in lant.
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Start in sistem LE MANS

Modelele sunt insirate langa matinela din dreapta a pistei (astfel incat pleaca prin viraj spre dreapta), cu spatele la aceasta si la un unghi de aprox 45grd fata de directia sectiunii de pista. Modelele vor fi lasate de mecanici pe sol cu minim 5 secunde inainte de start. 
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Distanta intre modele este de min 40cm, iar ordinea este data in felul urmator :

Semifinala A (POZ= pozitii in clasament in urma calificarilor)

POZ6

POZ8

POZ10

POZ12

POZ14

POZ16

Semifinala B (POZ= pozitii in clasament in urma calificarilor)
POZ5

POZ7

POZ9

POZ11

POZ13

POZ15
Finala
-PRIMII 4 DIN CALIFICARI

-PRIMII 3 DIN SEMIFINALA A SI PRIMII 3 DIN B, IN ORDINEA REZULTATELOR
In general, este incurajat comportamentul sportiv intre participanti, fie ei piloti, fie mecanici, iar comportamentele, atitudinile nepotrivite vor fi sanctionate de Directorul de Cursa.
