REGLAREA MECANICII ROTORULUI PRINCIPAL PENTRU UN ELICOPTER CU SWASHPLATE DE TIP HR3 E-CCPM 

(3 servo dispuse la 120 grade)

ALEGERE MODEL, SETARI 

Primul pas, porniti statia, alegeti un model nou, setati tip HELI, iar la swashplate type, alegeti  3 servo la 120 de grade.

Asigurati-va ca aveti curbele de pitch si gaz liniare, in toate modurile de zbor, si ca toate mixurile sunt dezactivate.

Dupa ce ati conectat toate servourile la receptor, si numai cu statia deschisa, se alimenteaza receptia.

SETARI SERVOMECANISME

Subtrim

Se duce stick-ul de gaz/pascolectiv la centru. Se potrivesc echiile servourilor sa fie perpendiculare tija de comanda cu  articulatii sferice. Pentru a obtine un unghi cat mai aproape de 90 de grade, se va folosi o echie in cruce, si se va schimba pozitia acesteia pana cand doua dintre brate se vor alinia cat mai perpendicular pe tija. Se poate utiliza si subtrim, dar e bine sa evitam cat mai mult, pentru a avea o cursa cat mai simetrica a servoului. In orice caz, valoarea subtrimului nu trebuie sa depaseasca 10-15 procente.

Directie

Se verifica directiile in care merg cele trei  servouri care comanda platoul cyclic, miscand stick-ul de gaz/Pitch (Pas Colectiv). Daca doua dintr ele merg intr-o directie (sus sau jos) se va da reverse la cea care merge in sens contrar celor doua (Chiar daca sensul de deplasare a swash-ului este invers fata de ceea ce scrie in manual).

Travel (End Point)

Verificam daca la extrema cursei servourilor nu exista interactiuni. Daca exista, vom ajusta cursa maxima a servoului ( Travel, sau End Point), pastrand insa VALORI EGALE la cele doua capate de cursa.

SETAREA MECANICII

Pregatirea statiei

Se trece statia in modul Idle Up (Idle Up 2 daca sunt trei moduri de zbor, Idle Up 1 daca sunt doar doua moduri).

Ne asiguram ca stick-ul de gaz/pas colectic este in continuare la centru. Pentru a vedea daca suntem exact in centru, putem consulta meniul de Servo Monitor (daca statia are asa ceva), sau putem citi valoarea de Input, din meniul Pitch Curve (trebuie sa fie 50%).

Swashplate

In acest moment, se ajusteaza tijele de comanda de la servo la swash, astfel incat swashplateul sa fie cat mai orizontal.
Verificati atat din fata, cat si din lateral acest lucru. Ajustati lungimea tijelor in pasi marunti  (cate o tura, un filet ) si reverificati.

 Inaltimea la care trebuie sa fie swashplateul, se determina astefel incat, cele doua brate numite Washout Control Arms, imediat de deasupra swashlui, sa fie paralele si orizontale. Daca cele doua brate nu sunt paralele pe orizontala, va trebui sa coborati sau sa ridicati swashplate-ul, prin modificare lungimii celor trei tije care pornesc de la servouri.
Cu swashplateul orizontal, si la inaltimea care trebuie, se va trece la partea superioara a head-ului. 
Daca Washout Control Arms sunt paralele si orizontale, se va urmari daca Flybar Cage-ul e perfect orizontal (privind dispre extremitatea flybar-ului, catre rotor ). Daca nu, se vor ajusta cele doua tije de comanda de la Washout Control Arms la exteriorul Flybar Cage.
Bratele de comanda prinse de Seesaw (Mixing Arms) (in interiorul Flybar Cage-ului) ar trebui sa fie perfect orizontale, paralele cu flybar-ul. Daca nu sunt, ajustati tijele de comanda care pleaca de la swashplate la ele. Dupa ce ati aliniat cele doua brate, mergem mai sus. 
Verificati cu rigla de pale ce unghi avem la palele rotorului principal. Ar trebui sa aveti unghi zero la pas colectiv. Daca nu e zero, ajustati cele doua articulatii scurte astfel incat sa ajungeti la zero. 
TIP: Puteti verifica daca aveti zero si fara pale montate. Puneti in main grip (suportul de pala) surubul care prinde pala. Priviti din fata gripului alinierea surubului la axul principal (main shaft). Cand cele doua se aliniaza perfect, gripul respectiv are unghi zero. Verificati unghiul la AMBELE gripuri.
De aici inante setarile facute vor fi doar din programul statiei Dumneavoastra.

Meniu swash (Swash Mix)

Apoi intram in meniul de Swash mix, si vom seta aici suprafetele de comanda. De retinut. Setarile de aici, nu se refera la servo in sine ci la miscare (roll, sau nick) (care poate implica comanda a una sau mai multe servo).

Pitch

Daca swash-ul se misca in directia opusa in care ar trebui, valoarea parametrului Pitch (pas colectiv) va fi shimbata cu semn opus (ex. in loc de +60, punem –60). Valoarea absoluta ne da cursa maxima a shaswului pe ax, adica maximul de pas colectiv disponibil ( De exemplu +13, -13). Veti seta aceasta valoare astfel incat swash-ul sa nu loveasca in partea de jos a headului sau in partea inferioara, frameul. Vor fi lasate tolerante de 1mm, 2mm. Acest parametru mai poate suferi modificari pe parcurs.

Aileron

Urmatorul pas este de a verifica comanda de aileron, daca este in directia in care trebuie. La miscare stick-ului de aileron/elevator la dreapta, shashul ar trebui sa se incline in acea directie. Daca se inclina invers, parametrul aileron va fi modificat cu semn opus.

Veti repeta aceasta operatiune si pentru comanda de Elevator.

Valorile absolute ale parametrilor Aileron, Elevator, din meniul Swash mix reprezinta inclinarea shwashului in lateral, respectiv fata/spate, prin urmare reprezinta disponibilitatea maxima de Pas Ciclic. Acesta poate fi setat in functie de preferinte. De obicei un pas ciclic de 7-8 grade e suficient pentru inceput.

Parametrii Pitch, Aileron si Elevator din Swash Mix se vor seta astfel incat in orice pozitie a stick-urilor sa nu avem binding mecanic (partile in miscare sa nu atinga/ sa se loveasca de partile fixe ale frame-ului). Valorile acestora vor fi EGALE (in valoare absoluta).

De aici incolo, curbele de gaz si de pas colectic tin de modul de zbor si de preferinta fiecaruia.

Curba de Pitch (Pas colectiv).

Asa cum am setat mecanica rotorului, elicopterul trebuie sa aiba pas colectiv zero cu stick-ul la centru. 

Masurarea Pasului Colectiv :

Se aseaza palele principale perpendiculare pe elicopter, iar flybar-ul se va tine in pozitie paralela cu coada elicopterului.

Privind in lungul palei dinspre capat catre rotor, se va alinia marginea superioara a riglei cu flybar-ul si se va citi valoarea indicata pe rigla.

In cazul in care dorim o anumita valoare, se fixeaza aceasta valoarea pe rigla, si se modifica parametrul curbei de pitch in acel punct, pana ce marginea superioara a riglei se aliniaza perfect cu flybar-ul.
Atentie ca statia sa fie in modul in care noi modificam curba de pas coletiv!
Pentru punctul de hover, se va seta un Pas Colectiv de 5,5 grade sau 6 grade. Punctul de hover inverted va fi  -5,5 sau –6.

Recomandare generala de curbe de pas colectiv pentru trei moduri de zbor :

Normal                    -3…  0 … +11*

Idle Up 1                 -6…  0 … +11*

Idle Up 2                 -11*…0... +11*

Th Hold                    -4…..0.…+11*

*sau maxim disponibil, dupa preferinta.

Masurarea Pasului Ciclic (a nu se confunda cu Pas Colectiv):
Se duce stick-ul de Th/Pas Colectiv la centru.

Pas Ciclic la Aileron

Se aseaza palele rotorului principal paralele cu coada.

Utilizand un elastic, sau cu ajutorul unei alte persoane, dati comanda maxima de Aileron (stanga sau dreapta).

Fixati flybar-ul in pozitie perpendicular pe axul principal.

Puneti rigla pe pala si masurati valoarea pasului ciclic la comanda de Aileron.

Pas Ciclic la Elevator

Se aseaza palele rotorului principal perpendiculare pe coada.

Utilizand un elastic, sau cu ajutorul unei alte persoane, tineti comanda maxima de Elevator (fata sau spate).

Fixati flybar-ul in pozitie perpendicular pe axul principal.

Puneti rigla pe pala si masurati valoarea pasului ciclic la comanda de Elevator.

