4.1. Articularea suprafeţelor de comanda
Valteras - Marţi, 15-07-2003 11:08 

Cu siguranţa ne-am lovit cu toţii de problema articularii suprafeţelor de comanda (s.c.).

O soluţie la indemna si ieftina, ce exclude balamalele prefabricate, de toate soiurile, este folosirea scoch-ului. Bine pusa in practica, aceasta metoda aduce cu sine o grămada de avantaje:
- s.c. nu vor mai fi separate de suprafeţele fixe prin acea fanta prin care fileurile de aer scăpa de pe o parte pe alta - de aici un randament aerodinamic sporit (bracaje mai mici pt. acelaşi răspuns);
- s.c. nu vor mai putea intra in flutter aşa de uşor, fiind articulate pe toata anvergura lor;
- nu va mai treziţi in plin zbor ca o balama a cedat si eleronul flutura ca steagul partidului in bătaia vântului reformei...
- bordul de fuga al aripii (stabilizatorului, etc.) nu mai trebuie ciuruit ca sa infigeti balamaua;

Am făcut la repezeala nişte desene, ca sa fie discuţia mai uşoara.

O articulaţie cu scotch tipica, arata ca in Fig 1. Observaţi ca exista doua ştraifuri de scotch, ce se întind pe întreaga anvengura a s.c. (in acest caz, posibil un eleron).
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Cum se procedează? Întâi, evident, suprafeţele pe care vine lipit scoch-ul trebuie sa fie degresate, fara praf sau asperitati. Se pozitioneaza, la rece, s.c. fata de suprafata fixa, astfel incat fanta dintre ele sa fie cam de 0,5 - 1 mm (f. important!) si s.c. sa se inscrie in conturul firesc al ansamblului, ca in Fig 2.
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 Se lipesc din loc in loc, bucati de scoch pt. a mentine aceasta geometrie. Ulterior, aceste bucati (cu verde, in desen) se vor inlatura. De aceea este bine sa folositi scoch de hartie, din acela pt. mascat zonele la vopsire. Asta lipeste bine si se dezlipeste uşor, fara a lasa lipici in urma lui. Se da peste cap s.c., ca in Fig 3.
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 Se imobilizeaza suplimentar s.c. intr-o pozitie corecta, nu ca si in Fig 3 bis! La nevoie, se folosesc bucati suplimentare de scoch, o a treia mana, o nevasta sau o soacra, in cazul in care duceti lipsa de motive de cearta! Dupa asta, nu o sa mai duceti! 
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Atentie, cheltuiti oricat de mult timp, scoch sau neveste, pt. a pregati cu acuratete maxima pozitionarea celor doua suprafete! Dupa ce sunteti multumit de rezultat iar sotia, intr-o pasa de suprema inspiratie, scrasneste printre lacrimi originalul: "Plec la mama!!", atunci si numai atunci, puteti aplica straiful de scoch ce va defini partea de interior a  balamalei (cu rosu in Fig 3). Daca scoch-ul are latime mai mare si depaseste canturile suprafeţelor, in loc sa-l trimati mai bine il rasfrangeti natural, pe intrados. Apasati bine scoch-ul cu o carpa moale sau cu o bucata de plastic gen cartela telefonica (eu folosesc Master Card si  Visa Card, desi personal sunt cam nemultumit de comisionul pt platile externe!)

Acum, readuceti s.c. in pozitie neutra, dezlipiti scoch-urile de pozitionare, chemati nevasta inapoi de la ma-sa, ca mai trebuie sa fixati bine s.c. si in pozitia asta, fara sa uitati de fanta de 0,5 - 1 mm (vezi Fig 4). 
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Daca nu vrea sa coopereze si rezultatul e ca in Fig 4 bis, trimiteti-o inapoi la ma-sa si aduceti naibii, pe vecina aia de alaturi! Ca numai ea va stie toate nevoile... 
Dupa ce totul e OK, puteti sa lipiti si scoch-ul de extrados, ca in Fig 5! In detaliu, articulatia ar trebui sa arate ca in Fig 6. Miscati de s.c. in sus si in jos, de cateva ori. Ar trebui sa se miste relativ uşor. Daca nu, verificati ca linia ce formeaza axa balamalei sa fie rectilinie. Daca s.c. nu se bracheaza sufucient inspre in jos, inseamna ca nu ati respectat fanta de 
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